



DÖRGICSE KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT POLGÁRMESTERE

8244 Dörgicse, Fő utca 16. - Telefon és fax: 87/444-321
E-mail: polgarmester@dorgicse.hu

Ügyiratszám: 301/ /2023.

Előterjesztő: Pflanzner Sándor polgármester
Előkészítő: dr. Tóth Kamilla osztályvezető-helyettes

ELŐTERJESZTÉS 1. NAPIRENDI PONT

A Képviselő-testület 2023. november 23-i ülésére

Tárgy: A helyi adókról szóló önkormányzati rendelet

Melléklet: Rendelet tervezet

Tisztelt Képviselő-testület!

Az éves költségvetések elkészítésének egyik fázisa a következő évre vonatkozó – az Önkormányzat bevételei szempontjából jelentős kérdés – helyi adópolitikai döntések meghozatala. Az illetékességi területünkön bevezetett helyi adókkal kapcsolatos rendelkezéseket a jelenleg hatályos Dörgicse Község Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi adókról szóló 8/2012. (XII. 1.) önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Rendelet) tartalmazza.

A hivatkozott rendelet módosítására 2 alkalommal került sor: a 10/2018. (XI. 16.) önkormányzati rendelettel, amely kedvezményeket állapított meg, valamint az ideiglenes jelleggel végzett iparüzési tevékenységet eltörlő 15/2020.(XII.18.) önkormányzati rendelet. Ezt követően nem került sor a rendelet módosítására amellyel, hogy a korábbi esztendőknél az önkormányzatunk bevételei az éveken át fennállt veszélyhelyzettel összefüggésben valamint a kormányzati intézkedések kapcsán nem növekedtek, ráadásul jelentős kéréssel is realizálódtak.

A kialakult gazdasági helyzet következtében kiemelt jelentőséggel bír, hogy az önkormányzat adóbevételei a lehetőségekhez mérten stabil háttérrel biztosítsanak a kiadások fedezetére, szem előtt tartva a lakosság és a vállalkozások teherviselő képességét.

Az önkormányzat működőképességének fenntartásához az önkormányzat bevételeinek meg kell haladnia az önkormányzat kiadásait, amelyet a költségek optimálisra csökkentése mellett az adóbevételek növelésével tudja az önkormányzat biztosítani.

A korábban bevezetett adónemek átalakításra kerültek és az adómértékeket – a fenti szempontokat figyelembe véve – az építményadó esetében a gépjármű-tároló 300.- Ft/m² egyéb építmény 800.- Ft/m² helyett a Rendelet 2. §-a szerint, a telekadó esetében 50.- Ft/m²

helyett 80.- Ft/m²-re, az idegenforgalmi adó vonatkozásában pedig 300.- Ft/fő/vendégéjszaka helyett 500.- Ft/fő/vendégéjszaka mértékre emelni javasolom.

A fentiekben leírtak a tervezett módosítással a rendelet szerkezetét jelentősen megváltoztatták, így egyszerűbb egy teljesen új rendelet elfogadása, mint a régi módosítása.

A rendelet-tervezet elkészítését előzetesen több falugyűlésen egyeztetés előzte meg, amely során a javaslatok és észrevételek megvitatásra kerültek, amely észrevételek elfogadhatók voltak, figyelembe lettek véve és így az eredeti rendelet 7. átdolgozásával jött létre a jelenlegi, a képviselő-testület elé terjesztett tervezet. A rendelet megalkotásának fő pillére volt az igazságosabb teherviselés kialakítása.

A rendelet tervezet előkészítése alapján elkészített, a helyi adókról szóló végeleges rendelet változatot a szükséges egyeztetések lefolytatásának és a jogszabályoknak való megfelelés vizsgálatának eredményeképpen a Képviselő-testület elé terjesztem.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy a rendelet-tervezetet megtárgyalni és elfogadni szíveskedjen.

Dörgicse, 2023. november 17.

Pflanzner Sándor
polgármester

Előzetes hatásvizsgálat

A helyi adókról szóló .../2023. (....) önkormányzati rendelet tervezetéhez

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) bekezdése alapján a jogszabály előkészítője előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit.

A rendelet-tervezet várható hatásai a következők:

Társadalmi hatás: A helyi adómértékek emelésének következményeként a társadalom (magánszemélyek, vállalkozások) terhei alapvetően nőnek, csökken a lakoságnál és vállalkozásoknál maradó jövedelem.

Gazdasági hatás: A helyi adók az önkormányzat kiemelkedő fontosságú bevételei, melyek jelentős mértékben hozzájárulnak kiadásai finanszírozásához. Az adómérték emeléssel növekszik az önkormányzat bevétele, melynek következtében tágabb teret biztosít működési és fejlesztési kiadásainak finanszírozására.

Költségvetési hatás: Az adómérték emeléssel az önkormányzat költségvetése bevételi oldalról több forráshoz jut, és ennek következtében feladatait magasabb színvonalon láthatja el.

A rendeletnek közvetlen **környezeti hatása** nincs.

A rendeletnek közvetlen **egészségügyi hatása** nincs.

Adminisztratív terheket befolyásoló hatás: A rendelet megalkotása az adminisztratív terheket figyelembe véve többlet feladatokat ró a végrehajtásában részt vevő személyi állományra.

A jogszabály megalkotásának szükségessége: Az adómérték emelés lehetősége a Képviselő-testület döntésének a hatásköre.

A jogalkotás elmaradásának következményei: A rendelet elfogadás elmaradásának közvetlen következménye nincs.

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek: A rendelet a meglévő személyi, tárgyi feltételekkel alkalmazható. Az alkalmazásához szükséges pénzügyi forrásokat nem befolyásolja.